

# Бациллы стали агрессивнее

**Увеличилось число новых случаев заболевания у пациентов, которые в течение двух лет проходили профосмотры на туберкулез.**

Около 7 тысяч жителей Карелии с начала года обследованы на туберкулез в рамках выездной работы Республиканского противотуберкулезного диспансера.

Заболеваемость туберкулезом в Карелии в 2017 году составила 30,3 случая на 100 тыс. населения, что на 14,6% ниже аналогичного показателя по республике за 2016 год, на 37,3% ниже, чем в среднем по России, и на 3% ниже, чем в среднем по Северо-Западному федеральному округу. При этом заболеваемость постоянного населения снизилась на 13,1% и составила 24,2 случая на 100 тыс. населения. Вклад в заболеваемость туберкулезом приезжих, мигрантов, контингента службы исполнения наказаний – 16,9%. Число впервые выявленных больных туберкулезом составило 189 человек.

Как отметила главный врач Республиканского противотуберкулезного диспансера Юлия Кононенко, отмечается увеличение количества новых случаев заболевания у пациентов, которые регулярно, в течение двух лет, проходили профилактические осмотры на туберкулез. Это говорит о снижении иммунологического противостояния организма возбудителю,

а также об усилении агрессивности самого возбудителя. Поэтому одной из главных задач противотуберкулезной службы стала организация профилактических осмотров.

С начала года специалисты диспансера совершили 8 выездов в районы. С помощью передвижной флюорографической установки осмотрено около 7 тысяч человек – жителей Петрозаводска, Муезерского, Лоухского и Медвежьегорского районов. Планируют выезды мобильного флюорографа в Беломорский, Пряжинский, Прионежский, Кондопожский и Олонецкий районы.

Особое внимание уделяется осмотрам групп риска по заболеванию туберкулезом. Республиканский противотуберкулезный диспансер принимает участие в акциях петрозаводского учреждения социального обслуживания – центра «Истоки» по обследованию граждан, находящихся в трудных социальных условиях, тесно взаимодействует с Центром СПИД Республиканской инфекционной больницы, Республиканским наркологическим диспансером по выявлению туберкулеза у лиц, живущих с ВИЧ-инфекцией, состоящих на учете в наркологическом диспансере, мигрантов.

Всего в первом квартале текущего года на туберкулез в Карелии осмотрены 81 424 человека, тогда как в первом квартале прошлого года – 67 567 человек.